

# Москва — река тревоги

Моск. правда. — 1994. — 15 июля — с. 1

Сенсацией, но, к сожалению, тревожной обещает стать документальный фильм под незатейливым названием «Москва-река». И вовсе не потому, что его создатель режиссер Антон Васильев считает эту ленту итогом своей сорокалетней жизни. Нет, сам он в расцвете сил и умирать пока не собирается. А вот угроза, которую таит в себе старинная водная артерия, поистине смертельна.

«Когда мы только приступили к съемкам, — рассказывает режиссер, — то сразу сделали два страшных открытия. Во-первых, выяснилось, что источник Москвы-реки больше не существует: в результате неумеренной человеческой деятельности он уничтожен на протяжении нескольких километров. Это сильно опечалило, но второе открытие буквально ужаснуло. Академик Александр Кульберг рассекретил информацию, дав нам совершенно убийственное интервью, смысл которого заключается в том, что вода сама превратилась сейчас в агрессивную среду. В ответ на загрязнение она в виде реакции самозащиты начала производить чрезвычайно токсичные молекулы-мутанты, пагубно воздействующие на иммунную систему человека».

Наши ученые назвали их

молекулами тревоги, американцы именуют «дьявольскими пулями». Причем специалисты двух стран вышли на эту проблему одновременно, работая над созданием биологического оружия. Никто до тех пор даже не мог предположить, что чистая вода способна производить токсиканты. Однако проведенные исследования в разных точках земного шара — в Праге, Якутске, Москве, Вашингтоне — показали, что процесс носит глобальный характер и идет по всей планете.